

委員談「打老虎」：對中央有信心

香港文匯報訊（兩會報道組 王曉雲）「不論是什麼人不論其職位有多高，只要是觸犯了黨紀國法，都要受到嚴肅的追查和嚴厲的懲處。」全國政協發言人呂新華在新聞發佈會上回應周永康傳聞的表態備受公眾輿論和政協委員的關注。北京官方媒體昨日紛紛報道呂新華回應周永康傳聞的表態，更在標題上明確標注「周永康」三字，這在以往前所未有的。出席政協閉幕會的政協委員們談及發言人對周永康傳聞的相關表態，表示堅決支持中央反腐工作，對中央「打老虎」有信心。

京報罕見標註「周永康傳聞」

呂新華對周永康傳聞的回應被官方媒體紛紛報道。記者注意到，《新京報》昨日頭版以標題《政協發言人回應周永康傳聞》報道此事。《環球時報》同日則發表題為《敏感問題為何是境外記者的「特權」》的文章更寫道：「關

於周永康的傳聞，大概已經充斥了中國大城市的『街頭巷尾。』

官方媒體對周永康傳聞報道的疑似「解禁」，引發外界種種猜想，也成為參加政協大會的政協委員們的一個話題。

全國政協委員、國務院參事、十世班禪師尼瑪澤仁告訴記者，「聽到全國政協發言人對周永康傳聞的回應，這增加了民眾對中央的信心。」尼瑪澤仁認為，腐敗是侵害國家的腐蝕劑，只要腐敗存在一天，人民就不得安寧，人民的財產就會流失，我對中央堅決『打老虎』的做法歡欣鼓舞。

他說，「這次參加兩會的一個重要感受，就是我們看到了中央『老虎蒼蠅一起打』的反腐決心是真的。」

可借鑒香港反腐經驗

談及反腐，全國政協委員李曉林表示，新一屆中央領導集體加強了反腐力度，提出「老虎蒼蠅一起打」，近期中央也揪出了很多級別很高的貪官，這些舉動是得民心、順民意的。「我認為反腐工作應該持續做下去，把禍國殃民的貪官揪出來。發言人呂新華提到中央對反腐的態度，我們作為政協委員都非常支持，要反腐就應該這樣做。」

全國政協委員侯伯文則指出，依法反腐對國家的前途非常重要，這涉及中國最長遠的利益，「我們堅決支持中央的反腐敗工作。」談及周永康傳聞，他表示，全世界的反腐都是這樣，不管職務多高都要遵守黨紀國法，國外還有更高級別的官員因腐敗下台。

對於香港反腐經驗，侯伯文指，香港有廉政公署，反腐措施非常嚴厲，內地可以借鑒香港經驗和做法。中央「老虎蒼蠅一起打」的做法，讓我們對內地的反腐很有信心。

「你懂嗎？」最神回應：「我不懂，你們都懂」

「兩會」新聞大戰昨日拉开序幕，上千支「長槍短炮」聚集人民大會堂。與往年不同的是，當天的記者追訪中多了一個問題：「談及有關周永康傳聞，政協發言人呂新華昨天說『你懂的。』那你懂嗎？」面對如此奇特的問題，有政協委員表示，堅決擁護中央打「老虎」，亦有政協委員給出了「我不懂，你們都懂」的回應，被記者們評為「神」回覆。

全國政協委員、空軍指揮學院副院長、朱德元帥之孫朱和平，剛出現在天安門廣場就被團團圍住。除了職20、深化改革等常規問題外，記者們爭先恐後地「砸」出「你懂嗎？」，稍一楞神之後，朱和平笑稱：「他懂我不懂，你們都懂、你們都懂。」他續稱，習主席強調中國的反腐倡廉工作是在法律和制度層面進行，走法律程序有一個過程，不是說隨便就可以去抓一個人。

全國政協委員、京劇大師梅蘭芳之子梅葆玖在被問及「你懂嗎？」的問題時表示，「周的事情大家都知道。」在被追問「那你知道嗎？」梅葆玖笑而不答。

兩會報道組 江鑫嫻



2014年3月4日(星期二)

香港文匯報 WEN WEI PO

A7 責任編輯：黃超然



全國政協委員李曉林接受本報訪問。

本報北京傳真



《新京報》報道呂新華回應周永康傳聞的表態，標題明確標注「周永康」三字。

本報獨家披露總理工作報告四大看點

獨家報道

簡政放權將碰更多「硬骨頭」

香港文匯報訊（兩會報道組 海巖、軼璋）國務院總理李克強5日將代表新一屆中央政府，向全國人大作首份政府工作報告，這也是其就任總理以來第一份「述職報告」。此間消息人士預期，今年政府工作報告將呈現四大看點，凸顯今年政府工作的四條主線。其中，李克強去年首提的經濟增長「合理區間」與「上下線」將首次列入政府工作報告；簡政放權在今年繼續大力度落實，將會觸及更多「硬骨頭」；建設民生保障安全網與深化改革都將有大進展。

中共中央政治局2月24日召開會議，討論國務院擬提請審議的《政府工作報告》稿，為新一屆中央政府首份工作報告最終定調。會議評價，去年「困難比預料的多，結果比預想的好」，並對李克強內閣宏觀調控與經濟管理採取的創新方式予以肯定，稱國務院創造性開展工作，做出了重要貢獻。

調控強調「底線思維」

去年在外界擔憂中國經濟面臨嚴峻下行壓力的背景下，作為「經濟總管」，李克強首次在宏觀調控中引入預期管理，明確經濟增長合理區間的上下線，下線就是穩增長、保就業，上線就是防止通貨膨脹。分析指出，上下線形成的「合理區間論」，顯示新一屆政府調控思路由以往政策偏重「頭疼醫頭、腳疼醫腳」轉至強調「底線思維」，為推進改革換取時間和空間，預計將常態化。

消息人士還指出，推進以簡政放權為核心的政府自我革命，是今年政府工作報告的又一看點。去年至今，新一屆國務院已先後分五批取消、下放398項行政審批事項，其中以投資、生產經營領域為重點；政府部門還首次集體「曬」權力清單，目前已有三分之二左右國務院部門公佈所保留的行政審批事項。上月李克強提及「對市場主體『法無禁止即可為』，對政府則『法無授權不可為』」，這是中國領導人第一次把法治觀點引入市場。

分析認為，對市場經濟有着深刻理解的李克強，上任以來便致力於對行政審批做「減法」，推動國務院部門從「全能型」走向「有限責任型」，而今年簡政放權會觸及更多「硬骨頭」。

續織牢民生安全網

此外，今年政府工作報告對改善民生亦將着墨頗多。分析認為，李克強早就提出，改善民生才是經濟發展的最終目標，其上任至今十餘次赴各地調研考察始終圍繞保障民生、促進就業這一主線，民生建設亦大步推進，統一了城鄉養老保險，出台了第一部《社會救助暫行辦法》。預計今年政府工作多項部署都會涉及民生保障，住房、醫療、社保、教育及食品安全、大氣污染治理等熱點難點問題可望獲得政府更多回應，繼續織牢「保基本、兜底線」的民生安全網。

難點改革有望破局

今年是十八屆三中全會後全面深化改革的元年，改革自然列為政府工作重要內容。新年伊始，李克強就表示，「在新一屆裡，改革要一馬當先」。李克強認為，當前改革還有很大空間，破解制約經濟社會發展難題，特別是擴大消費、鼓勵民間投資、保障基本民生等，都要靠改革來推動，不改革就沒有出路，要實現穩增長、調結構、促轉型，歸根到底要靠全面深化改革。外界分析，今年財稅、金融、混合所有制、城鄉一體化等難點改革都有望破局。

外界還預測，今年中國經濟增長的預期目標將定在7.5%左右，CPI漲幅目標為3.5%，城鎮新增就業增至1,000萬，為近年來最高，這亦基本劃定了經濟增長的合理區間。在合理區間內，預計貨幣政策將繼續以靜制動，銀根不鬆不緊，忍受一時之痛來推進深化改革、實現長遠的經濟發展。



幾位少數民族全國政協委員在人民大會堂外合影。

新華社



全國政協開幕前，服務人員在人民大會堂大禮堂主席台上忙碌進行準備工作。



北京人民大會堂內安檢儀已調試就位，人民網形容，這些安檢儀「未來感」十足。

本報社長接受央視採訪 談中央反腐戰略



王樹成接受央視訪問，談及對反腐「標本兼治」的看法。

視頻截圖

香港文匯報訊（兩會報道組）全國政協委員、香港文匯報董事長、社長王樹成昨日接受中央電視台採訪時，談及對中央提出的關於在反腐問題上「標本兼治」戰略的看法。他說，中央在制度上提出關於「標本兼治」，「標」主要就是有案必查，「本」就是從制度上去解決一些問題。

過去一年，中央懲治腐敗成績清晰，令民眾感受到中央反腐治貪倡廉的決心，也讓委員們思索能否建立一套長效機制預防和懲治貪腐。2014年，如何將黨風廉政建設和反腐敗鬥爭引向更為深入之處，如何真正用制度管住權力，如何將作風建設常態化長效化，民眾十分期待。



監察部部長黃樹賢。

資料圖片

香港文匯報訊（兩會報道組 張聰）中央紀委副書記、監察部部長黃樹賢昨日在京接受記者提問時表示，中紀委將把網絡反腐作為下一步反腐工作的重點，更加注重運用互聯網開展黨風廉政建設和反腐敗工作，不斷強化中央紀委監察網站的信息發佈和輿論引導功能，繼續完善網絡監督平台，進一步發揮互聯網在黨風廉政建設和反腐敗工作中的作用。

黃樹賢在回答記者提問時稱，去年中紀委積極拓展網絡舉報渠道，推動國內主要新聞和商業網站在首頁開通「網絡舉報監督專區」，推動地方紀檢監察機關開通舉報網站或舉報電子郵箱，初步形成了中央、省、市、縣四級統一的網絡舉報體系。

黃樹賢指出，網絡舉報體系不僅向群眾提供了及時的權威信息和典型案例，也為群眾進行網絡舉報提供了暢通舉報渠道、便利條件，深受廣大群眾的歡迎和肯定。黃樹賢說，「去年，全國紀檢監察機關共接受訪談舉報1,950,374件，其中網絡舉報386,913件，佔總數的19.8%。」

呂新華「耍太極」 記者：我們都懂的

每年兩會期間，人民大會堂北門內都有一條鋪上紅地毯的「部長通道」，各路媒體在大會開始前早早支起長槍短炮、架起各式錄攝像設備，等待出席或者列席會議的部長在通道旁駐足接受採訪，希望與往日難得一見的「大人物」有個親密接觸。

「部長通道」不見部長

「部長們都去哪兒了？」昨天政協大會開幕前，守候在「部長通道」的記者們似乎很是失落，等了許久也不見部長蹤影。最早出現在紅毯上的是政協大會發言人呂新華。前一日，呂新華在新聞發佈會上回應周永康傳聞時說了一句「你懂的」，被許多網絡媒體以頭條刊出。「發言人，昨日上頭條的感覺好嗎？」眼看著呂新華就要過去，有記者大聲問道。「有好多部長在後頭呢。」面對記者們的期待，呂新華打起太極並藉機離開。「哦，我們都懂的！」一位記者的呼應，引得現場一片哄笑。

樓財長另闢蹊徑圖避包圍

有幾位部長雖然現身通道，但多以「過兩天發佈會就能見面了」、「我要遲到了」為由拒絕採訪邀請，匆匆走過。能被記者們引到通道旁接受採訪的部



呂新華步入開幕會會場前被記者提問，他揮手致意，笑拒採訪。

中新社

長和高官也只有三位，等待許久的記者們紛紛感慨：今年不過癮。

就在此時，記者在大會堂東門內看到財政部部長樓繼偉正在疾步開走，企圖逃脫記者包圍圈。部長們希望「另闢蹊徑」，卻不料「身陷重圍」。

兩會報道組 馬靜

